AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE MORTAGUA

Ficha de Trabalho n2 2 — Lugares geométricos - 92 ano Exames 2015-2021

1. Na figura seguinte, esta representado um sélido eomposto por um cone reto de vértice V' e uma semiesfera.
A base do cone e a semiesfera tém centro no ponto C' e tém raio AC.

Sabe-se que:
v
e AC =6 cm
e VA=15cm

A figura nio estd desenhada & escala.

Considera a superficie esférica de centro no ponto V e que passa no ponto A
(esta superficie esférica nao esta representada na figura).

Qual é, em centimetros, o raio dessa superficie esférica?

(A) 6 cm (B) 9 cm (C) 12 em (D) 15 cm
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2. Na figura ao lado, estio representadas duas circunferéncias, ¢; e ¢g, tangentes no ponto P.

Sabe-se que:

e as circunferéncias ¢; e cp tém centro, respetivamente, no

ponto O; e no ponto Os;
e 08 pontos A e B pertencem & circunferéncia ¢ ;
* 08 pontos C' e D pertencem & circunferéncia cg; “
e os pontos A, C' e P pertencem & reta O;0;; 2
e as retas AB e C'D sdo paralelas.

A figura nio estd desenhada & escala.

Admite que:
e AB=2cm
e CD=6em
e PA=35cm

Qual é o lugar geométrico dos pontos do plano que distam 3,5 em do ponto P 7
(A) Circunferéncia de centro no ponto A e raio PA

(B) Cireunferéncia de centro no ponto P e raio PA

(C) Mediatriz do segmento de reta [PB]

(D) Mediatriz do segmento de reta [PA]

Prova Final 3° Ciclo — 2016, 22 fase



3. Na figura seguinte, estio representados o tridngulo escaleno [LM N]|, as semirretas MO e NO, bissetrizes
dos dngulos LM N e M NL, respetivamente, e a circunferéncia inscrita no tridngulo LM N.

Sabe-se que:

N

e a reta MN é tangente a circunferéncia no
ponto P;

e 0 ponto @ é a intersecgao do segmento de reta
[M O] com a circunferéncia.

Como se designa o ponto O relativamente ao
tridngulo [LMN] ? M

(A) Baricentro (B) Circuncentro (C) Incentro (D) Ortocentro
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4. Na figura ao lado, estio representados uma circunferéncia de centro no ponto C' e os pontos T', P, A, M e B

A figura nao esta desenhada 4 escala.

Sabe-se que:

e 08 pontos T, A e B pertencem & circunferéncia;
s M é o ponto médio da corda [AB]

e a reta tangente & circunferéncia no ponto T intersecta a
reta AB no ponto P

s PB=3%
e PA=2
e PT =4
e CT =92

Indica, recorrendo a letras da figura, um ponto pertencente a
mediatriz do segmento de reta [AT)
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5. Considera, no espago, um ponto A
Qual é o lugar geométrico dos pontos do espago cuja distincia ao ponto A é igual a 5 em ?

(A) Esfera de centro no ponto A e raio igual a 5 cm
(B) Superficie esférica de centro no ponto A e raio igual a 5 cm
(C) Circulo de centro no ponto A e rajo igual a 5 em

(D) Circunferéncia de centro no ponto A e raio igual a 5 cm
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Sol :(1)D(2)B(3)C(4)C(5)B
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